

### ■后续报道

## 让健康好油进家门 为精准扶贫献爱心

# 买买买 就是为黔西南困难家庭 脱贫助力

“买高端山茶油就可以帮助贫困家庭脱贫,这种消费扶贫的方式真的是一举多得啊,应该支持!”7月19日,《宁波老年》刊发《来自黔西南的回馈 请朋友喝好油》一文后,不少读者表示希望通过“买买买”的方式,帮助宁波对口帮扶地区黔西南州的贫困家庭。

贵州山高坡陡,坚韧的农民只能在山谷和稍微平缓一些的山坡上,开辟出一小块一小块的农田,种上玉米以此为生,黔西南的册亨也是如此。幸好,在这里,还有一种大自然馈赠的珍贵礼物——山茶树。每年当地农民都要到山上挑拣山茶果,卖给上门收购的客商。这笔钱,用在给孩子买学习用品,用在购买种子明年更有个好收成,用在过年时添置一件新

衣服,用在买几斤肉改善几天的生活……

7月上旬,记者来到册亨县,走进了当地一些贫困户家庭,“家徒四壁”这句成语从一个抽象的概念,变成了活生生的现实。村民韦阿兵是单亲家庭,现就只剩下两父女,韦阿兵的女儿还在读书,她平时只能坐在一张破旧的板凳上写作业,连一张书桌都没有;黄卜朗、杨阿辽家连门窗都没有,睡的床都是木板搭建成的,他们是智力有障碍的老年家庭,还负担小孩子上学的问题;赵开春家至今还用柴火烧饭,而这在当地是普遍现象;因为母亲生病,13岁的文敏一个人就要撑起一个家……他们的贫穷触目惊心,但是,他们对美好生活的渴望同样令人动容,孩子们在努力读书,希望知识改变命运,大人们在拼命干活,希望为孩子提供一个向上的平台。

如今,宁波市帮扶册亨县成立了山茶油加工企业,为帮助农民精准脱贫,保底收购山茶果,把一颗颗山茶果压榨成高端食用油山茶油。这些油已经登陆了宁波市场,因其健康养生的功效,在识货的消费者中受到广泛好评。购买来自册亨的“红球源”山茶油,在享用这种中国独有的“国宝”的同时,您每买一瓶,就为这些朴实而又勤劳的人们摆脱贫困多增添了一份力量。来吧,让我们聚沙成塔。

记者 蒋继斌



### 册亨红球源山茶油礼盒

一盒2瓶1L装(售价258元/盒)

订购热线:87167337

订购地址:海曙区永寿街6号

(《宁波老年》读者服务中心)

## 镇海区中医医院肛肠团队 完成又一例高位复杂性肛瘘手术

“发病时,我只能躺在床上,也不敢乱动,有东西一触碰到脓包,就痛得受不了。”年近50的北仑人王华(化名)回想起这种痛,依然心有余悸。

现在,经过上海中医药大学附属龙华医院肛肠科专家姚一博的手术,病灶得到解除,创口正在愈合。

20年前,王华就发现自己臀部长了一个类似“青春痘”的异物,不痛不痒,就没当回事。直到2015年,这个“青春痘”肿成了一个脓包,伴随着一碰就剧痛的折磨,还会分泌脓液,影响到了他的正常生活。

为此,他在某医院接受了“肛瘘切除术”。2016年,臀部又新长出一处脓包,症状和之前相似,王华第二次接受了“肛瘘切除术”。

风平浪静3年后,前段时间,王华的臀部长出一个比一元硬币略大的脓包,位置比前两次都高,疼痛、流脓等不适令他坐立难安,无法上班。辗转几家医院后,经亲戚介绍,王华慕名来到上海龙华医院宁波分院(镇海区中医医院)肛肠科就诊,经袁玉明医生诊断为复杂性肛瘘,并将他收治住院。

肛瘘是发生在肛门直肠周围的脓肿溃破或切口引流的后遗症。

复杂性肛瘘在肛瘘治疗中最为棘手,指有2个或以上内口或外口,有2条以上瘘管或支管、盲管的肛瘘。

为了帮王华解除病痛折磨,肛肠科专家们细心诊断,进行会诊讨论,为其制定了周密的最佳手术方案。

近日,姚一博、华枫医生为其行“高位复杂性肛瘘挂线治疗+痔上黏膜套扎术、鱼肝油酸钠液注射术、混合痔切除术”,剥除皮下变硬组织及炎性组织,术口之间予挂线引流;剥除瘘管,清除窦道组织,并挂线引流。三个多小时后,手术顺利完成。

“现在不痛了,就等着康复出院。这里的医护人员技术高超、认真负责,我这么严重的毛病,宁波许多大医院都不敢接收。术后姚医生回了上海,仍然很关心我的恢复情况;袁玉明医生给我换药很仔细,态度也很好。”王华对肛肠科团队赞不绝口。

通讯员 孙妃 记者 陆麒雯



尽管生活困顿,但当地孩子们的脸上总是挂着天真的笑容。

## 2019年纯正秦岭洋槐蜜上市了 68元/瓶,四瓶以上低至60元/瓶

千盼万盼,2019年的秦岭纯正洋槐蜜终于上市了。

去年洋槐蜜绝收,纯洋槐蜜产量只有往年的20%,宁波晚报养生汇因此也停售了半年,今年想吃优质杨槐蜜的又可以来店购买了。

宁波晚报养生汇代购的洋槐蜜由浙江省卓英食品有限公司供应,之前我们也介绍过很多次,卓英公司是国内第二大蜂蜜供应商,主要出口欧盟,国内不少大型医药公司和知名老字号的蜂蜜就由他们供应。

国内蜂蜜企业千千万,卓英能够在业内脱颖而出,靠的就是诚信二字。行业里的人都知道,卓英不卖假蜂蜜!记者去实地考察时,公司老总办公室挂着一幅字——“信义大于天”,是同行赠送的。

宁波晚报养生汇自2017年代购洋槐蜜以来,口碑和销量都很不错,有些读者一次买10瓶,一年来买好几次,还有些读者自己吃得好,帮我们介绍了不少客户。

去年12月份,出了一次意外。记者发现一个批次的洋槐蜜有些结晶,一调查,原来是因为去年洋槐蜜绝收,蜜蜂采蜜时,带入了其他蜜种。虽然都是真蜂蜜,但百花蜜的价格要比洋槐蜜便宜。

事情发生后,我们没有隐瞒。第一时间主动登报公布真相,想要退货的,我们全款退还;还想要的,我们按百花蜜价格退还差价。记者听到好几个读者来拿差价时说:“你们这个生意,做得硬气。”

真的很感谢读者们的信任,但他们的话也只对了一半。代购洋槐蜜在宁波晚报养生汇看来,更多是对读者提供的一种增值服务。市场上的洋槐蜜,品质稍微好一些的,一斤就要六七十元,价格是我们的两倍。

我们卖的便宜,一方面因为卓英源头供货,没有中间环节;另一个原因是我们并没有想在这件事上赚钱,“让相信的人吃到真蜂蜜”,是卓英公司老总的经营理念,也是我们做这件事的初衷。

记者 周皓亮

甬记洋槐蜜,两斤装68元/瓶,四瓶以上,可享优惠价60元/瓶。

购买地址:海曙区鼓楼永寿街6号,宁波晚报养生汇

联系电话:0574-87228361

## 鄞州驻延边医疗队 治好了马阿姨的顽疾

去延边不到一个月,就开展了当地首例输尿管镜激光碎石手术。记者从鄞州二院了解到,该院泌尿外科医生吴齐全支援延吉市医院后,开展新手术为当地患者解除病痛,同时还培训当地医生尽早上手。

74岁的延籍马阿姨身患多年的尿结石,长期忍受病痛折磨。因为马阿姨还患有脑梗塞、高血压和糖尿病,且在长期大量用药后血压血糖控制不理想等原因,她辗转就诊于当地多家大小医院,医生都认为马阿姨高龄且合并症较多,不能进行尿结石手术。难以忍受的病痛,让她对未来的生活失去了信心。

东西部扶贫协作带来了机遇,让她燃起了生活希望。吴齐全从医近10年,在尿石症诊治方面经验丰富,是泌尿外科主治医师。经延吉市医院泌尿外科医师的推荐,马阿姨找到了吴医生。

综合病情,吴齐全一边为马阿姨调整术前血糖和血压,一边为其制定输尿管镜激光微创手术方案。最终,输尿管镜激光碎石手术顺利进展。术后第二天,患者顺利下地行走,不适感明显缓解,术后复查尿结石已全部消失。

据了解,输尿管镜激光碎石手术在鄞州二院是比较成熟的治疗技术,疗程短、恢复快、性价比高,老百姓也非常认可。在这之前,延吉市医院输尿管镜激光微创手术一直无人能做。吴齐全医生主刀实施的首例输尿管镜激光微创手术,填补了延吉当地这项技术的空白。如今他带着当地医生,利用这台设备已经开展了三例泌尿系统结石手术。

记者 孙美星 通讯员 谢美君



《宁波晚报》  
健康号



《宁波晚报》  
养生汇小药神  
客服号



《宁波晚报》  
养生汇公众号